

## 《中华佛教文化年鉴》明年问世

双击自动滚屏

发布者：信息中心 出版日期：2006-11-7 期数：585 阅读：599次

本报讯（记者 张广艳）记者从11月3日在北京“中华佛教在线”（www.fjnet.com）会议中心召开的《中华佛教文化年鉴》编审研讨会上获悉，《中华佛教文化年鉴》（2005—2006）将于明年5月正式出版发行。

《中华佛教文化年鉴》（以下简称《年鉴》）是我国第一部采用年鉴体例编辑发行的佛教大型权威工具书，该年鉴由中华佛教在线负责内容和信息的全面收集、整理和编纂工作，全部内容均由《年鉴》编审委员会审定。北京大学哲学系教授、宗教研究所所长楼宇烈教授，中国人民大学佛教与宗教学理论研究所所长方立天教授，中国佛教文化研究所所长杨曾文教授担任编审委员会主任委员。学界、教界、出版界等方面的专家学者为编审委员会的主要构成人员。



编委会部分成员和部分工作人员合影 王浩 摄

《年鉴》包括编年卷、理论卷、人物卷、机构卷、文艺卷5部分内容。《年鉴》将严格按照时间顺序，将2005年1月1日至2006年12月31日之间发生的有关佛教文化的重要事件记录保存下来，成为中华佛教文化历史的见证；全面收集整理国家宗教政策、法律法规，收集整理党和国家领导人以及相关党政部门领导有关宗教的讲话（可以公开发表的部分）。收集整理有关宗教政策的理论研究成果和相关学术文章。《年鉴》还将全面介绍对当代中华佛教文化产生重要影响的各界人物，以及与佛教相关的政府部门、社会团体、院校、研究机构、寺院等机构。佛像、法器、供品、唐卡、书画、图书、音像、服装等也将被收入《年鉴》。

在《年鉴》编审研讨会上，与会专家学者就编委名单和顾问名单，各分卷内容提要、格式、来源，资料的收集、整理、编辑、校对，审核的程序和原则，发行渠道等议题进行了广泛而深入的讨论。北京大学楼宇烈教授、中国社会科学院世界宗教研究所副所长张新鹰教授、中国社会科

学院世界宗教研究所杂志社社长、《世界宗教文化》主编黄夏年先生、中国人民大学温金玉教授、上海社会科学院刘元春研究员、中央财经大学社会学系主任包胜勇、重庆佛学院常务副院长道坚法师、中华佛教在线总干事安虎生先生、中华佛教在线运营总监陈子勤等专家学者出席了研讨会。与会专家学者一致认为，《年鉴》的出版发行，将会客观地展示我国的宗教信仰自由政策，以及在党和政府的领导下，佛教界与社会各界精诚合作，积极弘扬祖国优秀文化，为民族团结、祖国统一、世界和平，为构建和谐社会做出的努力和成果。

[\[文章推荐\] 独联体的“童奴”](#)

[\[文章推荐\] 前苏联——“性奴”的产地](#)

[\[文章推荐\] 前苏联秘密改革计划](#)

 打印本页 |  关闭窗口

昵称:

此新闻下共有评论 0 条

没有评论。

### 请注意!

- 遵守中华人民共和国有关法律、法规，尊重网上道德，承担一切因您的行为而直接或间接引起的法律责任。
- 民族宗教网拥有管理笔名和留言的一切权利。
- 您在民族宗教网留言板发表的言论，新华网有权在网站内转载或引用。
- 民族宗教网新闻留言板管理人员有权保留或删除其管辖留言中的任意内容。
- 如您对管理有意见请向留言板管理员反映。

[首页](#) | [中国民族](#) | [世界民族](#) | [宗教大观](#) | [名言名著](#) | [政府专页](#) | [信息库](#)

京备案号: [京ICP备05058461号](#)

中国民族报社版权所有 未经书面授权 任何人不得复制或建立镜像

COPYRIGHT@2003 中国民族报社信息中心 ALL RIGHTS RESERVED

中国民族报社 [EMAIL-zgmzb@sina.com](mailto:EMAIL-zgmzb@sina.com)